
Cvičeńı 3 – simulace regresńıho modelu

Př́ıklad 1: Dynamický model 1.̌rádu:
f (yt | ut , yt−1, ut−1︸ ︷︷ ︸

ψt

,Θ) = f (yt |ψt ,Θ)

ψt = [ut yt−1 ut−1 1]′︸ ︷︷ ︸
data

, θ = [b0 a1 b1 k]′︸ ︷︷ ︸
parametry

b0 = 1,

a1 = 0.96,

b1 = −0.3,

k = 0.1

r = 0.01
Rovnice:

yt = ψ′tθ+et = [ut yt−1 ut−1 1][b0 a1 b1 k]′+et
= b0ut + a1yt−1 + b1ut−1 + k + et
= ut + 0.96yt−1 − 0.3ut−1 + 0.1︸ ︷︷ ︸

sťredńı hodnota

+et

[ . . . ]

 .
.
.

 = ·

hp:

f (yt |ψt ,Θ) = 1√
2πr

exp{− 1
2r (yt − ψ′tθ)2}

= 1√
2πr

exp{− 1
2r (yt−(ut + 0.96yt−1 − 0.3ut−1 + 0.1︸ ︷︷ ︸

sťredńı hodnota

))2}



Simulace – chováńı systému, reakce na změnu ut , et , θ

Ve Scilabu:

Generováńı dat – rovnice vs. regresńı vektor

Vliv rozptylu šumu – deterministický model vs. stochastický

Vliv změny regresńıch koeficient̊u

Počet dat

Řád modelu – dynamický, statický

Př́ıklad 2: Dynamický model 2.̌rádu:

yt = 0.7ut + 0.6yt−1 − 0.5ut−1 − 0.1yt−2 + 0.2ut−2 + et

Vliv změny vstupu

Vliv konstanty k

Viz programy pro cvičeńı 3



Zadáńı pro samostatnou práci
1 Vygenerujte 500 hodnot výstupu s dynamickým regresńım

modelem 3.̌rádu

yt = 0.6yt−1 − 0.4yt−2 − 0.02yt−3 + 3 + et

s rozptylem r = 1.

1 Nastavte počátečńı hodnoty výstupů 2, 4, 5
2 Vyzkoušejte vliv rozptylu 0.1, 0.01, 0
3 Změňte parametr k = −3
4 Upravte regresńı vektor a parametry pro model bez konstanty k
5 Upravte tento model na model 2.̌rádu

2 Vygenerujte 300 hodnot výstupu se statickým regresńım
modelem (0.̌rádu)

yt = 0.6ut − 0.4ut−1 − 0.02ut−2 + et

s rozptylem r = 0.0001 a vstupem u=sin(15*(1:nd)/nd)
1 Vyzkoušejte vliv rozptylu 0, 0.001, 0.01, 0.1, 1
2 Přidejte do vektoru regresńıch koeficient̊u parametr k = 5


